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Město Vítkov zakoupilo novou rehabilitační pomůcku – motod-
lahu. Jedná se o zařízení, které pomáhá pacientům po úrazech, či 
operacích s rehabilitací dolních končetin. Přístroj je motorizova-
ný a umožňuje pohyb končetinou v prostoru bez použití svalové 
síly. Díky vlastnímu elektrickému pohonu jej lze použít k pasivní 
pohybové terapii a rehabilitaci kolenního nebo kyčelního kloubu.
Město motodlahu zapůjčilo vítkovské nemocnici, kde bude po-
máhat pacientům na místním rehabilitačním oddělení. Předání 
přístroje proběhlo koncem června přímo na oddělení za přítom-
nosti starosty města a zástupců vítkovské a novojičínské nemoc-
nice - na fotografii vedoucí fyzioterapeutka Lucie Jílková a sta-
rosta města Jakub Cihlář.

A co je přesně motodlaha, na to jsme sde zeptali vedoucí fyziote-
rapeutky Lucie Jílkové.

„Motodlaha ARTROMOT K1 KOMFORT od firmy PROORME-
DENT,  s.  r.  o. umožňuje plynulou pasivní pohybovou terapii ko-
lenního a  kyčelního kloubu. Její využití je důležitým doplňkem 
léčebné rehabilitace v klinické praxi.
Léčebná rehabilitace pomocí motodlahy slouží především k za-
mezení poškození v  důsledku imobilizace, k  včasnému obno-
vení nebolestivého pohybu kloubů a urychlení průběhu terapie 
s dobrým funkčním výsledkem.
Mezi další cíle terapie patří předcházení trombózám a  embo-
liím, zlepšení látkové výměny v  oblasti kloubu, zamezení jeho 
ztuhnutí, podpora hojení ploch chrupavek a  poškození vaziva, 
rychlejší vstřebání výronů, zlepšení lymfatické a krevní cirkulace 
a ovlivnění zvýšeného svalového napětí.
Motodlaha je vhodná pro léčení většiny poranění v oblasti kyčel-
ního a kolenního kloubu, u pooperativních stavů a onemocnění 
kolenního kloubu, např. podvrtnutí a pohmoždění kloubu, po ar-
troskopiích, po zlomeninách, po artroplastikách a totálních en-
doprotézách.

Přístroj umožňuje natažení a pokrčení v kolenním kloubu v roz-
sahu 0-10-120 stupňů a  v  kyčelním kloubu v  rozsahu 15-0-115 
stupňů. Lze jej použít k rozcvičování obou končetin, není nutná 
přestavba levá/pravá končetina.
Přednosti dlahy je především snadné nastavení na anatomické 
rozměry pacienta a zaručený fyziologický pohyb končetiny. Pro-
gramovací jednotka slouží k přesnému nastavení všech hodnot 
terapie. Zároveň si můžeme uložit záznam terapie na čipovou 
kartu v ovladači. Momentálně máme dispozici 5 ks čipových ka-
ret, každý pacient má na kartě uloženy své nastavené hodnoty, 
tudíž se nemusí dlaha neustále nastavovat.
Výraznou pomocí je hmotnost samotné dlahy - je oproti starým 
typům nesrovnatelně lehčí – váží pouhých 11 kg“.

Mgr. Martin Šrubař
místostarosta

Narozen 1979 ve Vítkově, studoval zdejší gymnázium a poté 
učitelství matematika-fyzika na univerzitě v  Olomouci 
a posléze informatiku na univerzitě v Opavě.
Po studiích zůstal ve Vítkově, má čtyři dcery a  ve volném 
čase se aktivně věnuje hudbě, zahradě a včelaření.

Na zdejší základní škole učil 15 let fyziku a informatiku.

Tyto zkušenosti mu zajistily komunikační schopnosti 
a technický rozhled.

„Jako zastupitel působím ve městě již od roku 2010. 
Protože jsem chtěl pro město udělat více, než mohu 
z  pozice řadového zastupitele, díky podpoře občanů 
a dalších zastupitelů pracuji již druhé volební období jako 
místostarosta.

V  problémových situacích hledám hlavně řešení, nikoli 
okamžité odpovědi „nelze“, nebo „nemůžeme“. Mnohdy 
se najde řešení přijatelné pro obě strany, stačí jen chtít. 
Zastávám názor, že pokud se na něco musí čekat, nesmí to 
„ležet“ u nás na úřadě.

Věřím, že se nám připravené projekty podaří spolu 
s  novým vedením dovést k  realizacím a  tedy k  lepšímu 
životu a spokojenosti všech.“

Motodlaha pro vítkovskou nemocnici



Městská policie v červnu 2023

Na obvodní oddělení Policie ČR ve Vítkově předvedli strážníci ve 
dnech 1. a 6. června 2 osoby, které byly hledané Policií ČR. Tyto 
osoby strážníci zjistili během obchůzek při pohybu v ulicích Luční 
a Opavská.
V  jednu hodinu po půlnoci 11.  června zjistila hlídka narušení 
veřejného pořádku rušením nočního klidu dvěma muži z Vítkova 
ve věku 18 a  19  let. Muži, kteří po sobě hlasitě pokřikovali, byli 
vyzváni k  dodržování klidu. Za přestupek proti veřejnému 
pořádku byly oběma mužům uloženy pokuty v  celkové výši 
500 Kč.
16.  června ve čtyři hodiny odpoledne položili strážníci na své 
místo vystouplé víko kanalizační vpusti v Dělnické ulici. Víko bylo 
vyraženo přívalovými srážkami a představovalo vážné nebezpečí 
pro silniční provoz.
Kolem sedmé hodiny večerní 19.  června přijala MP Vítkov 
oznámení o prověření volání o pomoc, které se ozývalo z jednoho 
z bytů v Lidické ulici. Strážníci na místě zjistili, že volání vychází 
z uzamčeného bytu, kde bydlí 86letá žena. Hlídka dále zjistila, že 
žena má ve Vítkově dceru, kterou na místo přivezli. Byt otevřela, 
aby nemuselo dojít k  násilnému vstupu do obydlí. Starší žena 
se bez cizí pomoci nedokázala dostat ven z vany, a proto volala 
o pomoc. Žena byla nezraněna a další úkony nebyly ze strany MP 
Vítkov prováděny.
Pracovníkům Stanice pro záchranu živočichů v  Bartošovicích 
bylo 20. června předáno mládě poštolky, které strážníci odchytili 
ve Ztracené ulici. Na místo byla hlídka přivolána krátce po 
deváté hodině ranní, přičemž bylo zjištěno, že mládě, které ještě 
neumělo létat, vypadlo z hnízda na střechu přilehlé garáže.

V  devět hodin večer 20.  června přijala MP Vítkov oznámení 
o zraněném muži, jenž leží v Husově ulici. Strážníci muže, který 
měl krvavé poranění obličeje, nalezli ležícího na zemi u parčíku 
a  ihned mu přivolali sanitku RLP. V  muži byl zjištěn 28letý 
občan Vítkova pod vlivem alkoholu nebo jiné návykové látky. 

K přivolaným zdravotníkům se choval hrubě a ošetření odmítal. 
Později si muže převzala jeho matka, která se o něj postarala. Své 
zranění pouze komentoval slovy, že upadl na ledě.
O  odchycení roje včel se 30.  června kolem desáté hodiny 
dopoledne postarala MP Vítkov v  Dělnické ulici, kam byla 
přivolána. Roj včel se usadil na jednom ze stromů v areálu naproti 
kulturnímu domu. Jeden ze strážníků, který je zároveň i včelařem, 
roj včel smetl do „rojáku“ a poté umístil ve své včelnici, kde bude 
rovněž i přeléčen.

Roman Mišáček, MP Vítkov

Společně tvoříme Vítkov
Máte nápad, jak zvelebit Vítkov? Kde doplnit lavičku, vysadit strom, vybudovat 
místo pro sport a relaxaci? Ozvěte se!
Podrobné informace najdete na https://1url.cz/RuLoq.
V  případě dotazů se obracejte na Danielu Olbertovou (tel. 556 312 253, e-mail: 
olbertova@vitkov.info).
Termín pro podání návrhů je do 29.  září  2023 a  částka, kterou zastupitelstvo 
města na příští rok uvolnilo, je půl miliónu korun. Minimální částka na 1 projekt 
je 20.000 Kč a max. 350.000 Kč.

https://1url.cz/RuLoq
mailto:olbertova%40vitkov.info?subject=


Podej pomocnou ruku, staň se dobrovolníkem

Dobrovolnictví není v  našem okolí opomíjenou činností. 
Dobrovolnické centrum ELIM funguje v  Opavě, ve Vítkově, 
v  Bruntále a  přilehlých obcích. Život nám klade různé zkoušky, 
které společně překonáváme, ovšem  někdy se bez pomoci 
druhých neobejdeme. Dobrovolnictví je formou aktivního 
odpočinku a  jeho pravidelné praktikování nám pomáhá 
nejen vyplnit volný čas smysluplně, ale zároveň získat životní 
zkušenosti a praxi z oblastí, které pro mnohé mohou být doposud 
neprobádané.
Jaké činnosti může dobrovolník v našem okolí vykonávat? Jedná 
se zejména o  trávení času se seniory, doučování dětí, návštěvy 
pacientů nemocnice. Může se věnovat handicapovaným dětem 
či dospělým osobám a  v  neposlední řadě také individuální 
pomoci jednotlivcům, jako jsou např.  senioři v  domácnostech, 
kteří by rádi společníka k trávení volného času. Při dobrovolnictví 
se navazují mnohem hlubší vztahy, než se na první pohled může 
zdát.
Dobrovolníci se mohou zapojit i do jednorázových akcí, jako jsou 

dětské dny, Joy run, Free Hugs a podobně. Dobrovolník musí mít 
čistý trestní rejstřík, být zdravotně způsobilý a hlavně odhodlaný 
pomáhat pravidelně a zodpovědně. V Elimu je nutné absolvovat 
psychologické testy a  dvoudenní školení. Dobrovolnické 
centrum stále přijímá nové zájemce a hledá dobrovolníky, kteří 
stojí o  dlouhodobější spolupráci a  ochotu pomáhat ostatním 
mají v  srdci. Dobrovolníci jsou po celou dobu v  kontaktu 
s koordinátorkou dobrovolníků Dominikou Kramnou.
Stát se dobrovolníkem je prestižní činnost, která nám může 
zásadně ovlivnit život. Je vhodná pro osoby starší patnácti let. 
Informace o  dobrovolnictví můžete sledovat na oficiálním 
Instagramu Dobrovolnici Opava, na facebooku a  na webových 
stránkách www.dobrovolniciopava.cz. V  případě zájmu 
kontaktujte Dobrovolnické centrum Elim prostřednictvím 
e-mailu dobrovolnici@elimopava.cz nebo telefonicky na čísle 
775 938 563.

Josef Jakubec
odbor sociálních věcí

Oranžové hřiště v Klokočově

Město Vítkov se stalo 
úspěšným žadate-
lem o  dotaci z  Nada-
ce ČEZ na výstavbu 
multifunkčního hřiště 
v Klokočově.
Nové hřiště vznikne 
za prodejnou, kde na-
hradí již nepoužívané 
antukové kurty. Hřiš-
tě o velikosti 34 x 17 m 

bude mít tartanový povrch a  oplocení z  polypropylénové sítě. 
Bude sloužit nejen místním občanům, ale také široké veřejnosti 
pro sportovní a volnočasové aktivity.
Dotaci jsme získali již v  roce 2022, ale bylo nutné hřiště napro-
jektovat a  vyřídit potřebná povolení. V  březnu byla vyhlášena 
veřejná zakázka, v níž nejvýhodnější nabídku podala firma Sta-
voSport,  s.  r.  o. z  Fryštáku. Smlouva mohla být podepsána až 
v červenci, kdy bylo vydáno stavební povolení, které posléze na-
bylo právní moci.
Stavební práce tak mohly začít a hřiště by mělo být dokončeno 
v září tohoto roku.

Celkové náklady jsou vyčísleny na 2,5 mil. Kč včetně DPH, dotace 
je ve výši 1 mil. Kč. Zbývající výdaje budou hrazené z  prostřed-
ků určených pro investice v  místní části Klokočov (500 tis. Kč) 
a z rozpočtu města.

Ingrid Adamusová
odbor služeb

ZáPůjčky z fondu 
rozvoje bydlení 

města vítkova
Město Vítkov oznamuje, že příjem žádostí 
o  zápůjčky je pro tento rok již zastaven  z důvodu 
vyčerpání finančních prostředků.
O  nové zápůjčky bude možno požádat od 
ledna  2024, kdy dojde opět k  naplnění fondu. 
O  možnostech, jak si o  ně požádat, vás budeme 
včas informovat.

pozvánka na ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA MĚSTA VÍTKOVA

8. zasedání zastupitelstva se uskuteční

30. srpna 2023 od 15:30 hodin
v reprezentačním sále městského úřadu ve Vítkově. Program 

zasedání naleznete na úřední desce města Vítkova, na webových 
stránkách města a v Mobilním Rozhlasu 7 dnů před konáním 

zasedání.

Jednání zastupitelstva lze sledovat také online na www.vitkov.info.

http://www.dobrovolniciopava.cz
mailto:dobrovolnici%40elimopava.cz?subject=


co je nového ve městě?

Jak pokračují práce na golfu?
Před několika týdny jsme vás informovali o  průběhu stavby 
adventure golfu ve sportovním areálu. A  co se tam děje nyní? 
Po vybetonování drah začala tzv. technologická pauza, kdy musí 
beton cca 8 až 10 týdnů zrát. Jakmile dojde k pokračování prací, 
budeme vás informovat.

Technické služby budou mít novou halu
V  areálu technických služeb v  Dělnické ulici se nacházela stará 
budova, která byla doposud využívána jako dílny a  skladové 
prostory. Avšak technický stav objektu již byl nevyhovující, proto 
bylo rozhodnuto postavit novou halu.
V minulých dnech došlo k rozebrání střechy a následně k demolici 
zdí staré budovy. Na novou halu, která vyroste ve stejných 
místech, uvolnilo město částku cca 6 mil. Kč.

Nový plot v mateřské škole
Dřevěný plot u mateřské školy v Opavské ulici již něco pamatoval, 
proto došlo k jeho výměně.
Jak se vám nový plot líbí? Nám moc!

Nová nabíjecí stanice pro elektrokola
Rozšiřujeme služby pro cykloturisty
V  červnu pořídilo město pro návštěvníky Vítkovska novou 
nabíjecí stanici pro elektrokola. Stanice je instalována v  horní 
části náměstí Jana Zajíce poblíž turistického informačního 
centra.
Cyklisté si tam mohou dobíjet svá elektrokola, přifouknout 
pneumatiky a  v  informačním centru si zapůjčit sadu nářadí na 
opravu kol.
Výhodou této stanice je systém uzamykatelných schránek, 
do kterých lze bezpečně uložit přilbu a  nechat si tam zároveň 
s kolem dobít také mobilní telefon.

„Tento projekt byl realizován z  rozpočtu Moravskoslezského 
kraje a města Vítkova.“

Daniela Olbertová
Jan Dušek



MĚSTO SENIORŮM

SenVýlet do Radkova a na Vikštejn
V  červnu uspořádal vítkovský Senior Point „SenVýlet“. Skupina 
seniorů se vypravila za historií vikštejnského panství. Na 
prvním zastavení v  Muzeu venkovského života v  Radkově, 
které je umístěno vedle kostela v  budově bývalé fary, srdečně 
naše seniory přivítala místostarostka Blažena Mrovcová. Spolu 
s Lindou Kudlovou pak byly skvělými průvodkyněmi nejen historii 
samotného muzea, ale také Radkova a  rodem Razumovských. 
Senioři dále pokračovali kočárovou alejí ke zřícenině hradu 
Vikštejnu a do Podhradí.

Za všechny seniory výlet krásně zhodnotila Vlasta Martinková, 
pracovnice Senior Pointu: „Nebyli jsme na prohlídce muzea, ale 
na příjemné návštěvě u sousedů.“

S babičkou na bylinky
Na 5. srpen je naplánován výlet na bylinkovou farmu Víchových. 
Přihlaste se, prosím, v  IC Vítkov. Připraveno je povídání 
o pěstování, sušení i využití bylinek, a to tenkrát přímo v plenéru.
Vypravte se s námi nejen do světa zdraví, ale také vůní a pravé 
letní pohody.

Prázdninový výlet s vnoučaty
Vezměte vnoučata 28. srpna na výlet do Větřkovic. Autobusovou 
linkou se všichni přepravíme do Březové. Hezkou procházkou 
kolem větřkovických rybníků volně přejdeme do Zemědělského 
družstva Větřkovice, kde si společně prohlédneme stáje 
a  seznámíme se se životem na venkově. Mnozí určitě rádi 
zavzpomínají, jaký byl venkov za jejich dětství a mládí a jak trávily 
děti prázdniny třeba před takovými padesáti léty.
Zpět do Vítkova se vrátíme autobusovou linkou.
Přihlášky a  podrobné informace ve vítkovském informačním 
centru.

LÉTO V POHYBU
Putování po zaniklých obcích
29. ročníku Bílého kamene se v sobotu 17. června zúčastnilo 3924 
cyklistů, pěších a koloběžkářů, mezi nimiž nechyběli ani vítkovští 
senioři v  rámci akce „Putování po zaniklých obcích“. Víc než 
povídání o této skvělé akci vám napoví fotografie Tomáše Baleji, 
za které děkujeme.

Tak tohle je naše výprava u  Královské studánky ve Staré Vodě, 
která je krytá kaplí sv. Anny.

Všichni pozorně naslouchali pohnuté historii v  kostele sv.  Anny 
a sv. Jakuba Většího ve Staré Vodě. Kostel patřil již od 16. století 
k významným poutním místům. O věhlas se také nemalou měrou 
zasloužila starovodská piaristická kolej, která vychovala mnoho 
významných osobností.

Kostelem se nesla vznešená vůně kadidla a  krásné tóny Ave 
Maria.



Naučná stezka vedoucí až k prameni Odry.

Pramen Odry  – řeka pramení poblíž obce Kozlov a  zaniklé obce 
Varhošť.

Putování po zaniklých obcích jsme zakončili v libavském kostele.

Děkujeme našemu průvodci z  Okrašlovacího spolku Lubavia 
Janu Štěpánovi i  všem ostatním na jednotlivých zastaveních. 
O  historii zaniklých obcích i  práci spolku se více dočtete na 
https://www.lubavia.cz.
Budete-li chtít tento krásný, a  tak trošku tajemný kraj 
poznat, určitě si nenechejte ujít příští ročník Bílého kamene 
(https://bilykamen-libava.cz/).

Daniela Olbertová

LÉTO V POHYBU
PŘIDEJTE SE V SRPNU
K NÁM
Je fajn trávit léto s  partou cestovatelů, sportovců 
a  akčních spoluobčanů. Je-li vám víc jak šedesát, 
neváhejte a přidejte se k nám.

2., 7. a 9. srpna
Ranní rozcvičky v zahradě městské knihovny
Netřeba se předem přihlašovat. Lze absolvovat libovolný 
počet lekcí. Potřebovat budete jen sportovní oblečení 
a obutí a chuť pořádně se po ránu protáhnout.

10. srpna
Toulky Krajinou břidlice – Odersko
Muzeum Oderska, hřbitovní kaple sv. Rodiny, NS Flascharův 
důl vč. prohlídky dolu, Muzeum městského práva, Vodní 
mlýn Wesselsky v Loučkách.
Přihlášky v IC Vítkov.

24. srpna
Priessnitz walking v lázních Jeseník
Čeká vás pořádná otužovačka v  Balneoparku Vincenze 
Priessnitze, takže plavky a  ručník s  sebou. Pro zklidnění 
se projedeme Priessnitzovou stezkou k  devíti pramenům 
a z každého trošku ochutnáme. Kdo se neumí napít z dlaně, 
bere si s sebou kelímek.
Přihlášky v IC Vítkov.

V září celý náš projekt ukončíme cvičením v bazénu, plaváním 
a výstupem na nejvyšší horu Jeseníků Praděd.

Tyto projekty pro seniory jsou spolufinancovány z rozpočtu 
Moravskoslezského kraje a města Vítkova.

https://www.lubavia.cz
https://bilykamen-libava.cz/


MĚSTSKá knihovna Vítkov

OHLÉDNUTÍ ZA KAMÍNKOVÁNÍM
Malované kamínky a kameny jsou v dnešní době velmi atraktivní. 
Některé slouží jako dekorace, jiné se promění v  putovní 
„cestovatele“, kteří díky aktivním a  všímavým lidem „obíhají“ 
republiku a dělají radost jak nálezcům, tak i autorům.
A abychom se k této zajímavé činnosti přidali i my, pozvali jsme 
si na podvečer jednoho krásného červencového dne na zahradu 
naší knihovny paní Renatu Benschovou. Ta s citem a pochopením 
provedla všechny zájemce touto malířskou technikou.
Na zahradě to hučelo jako v úle, neboť zájem byl opravdu veliký. 
A  výtvory, které se dětem i  dospělým podařilo vytvořit, byly 
opravdu překrásné.

ROZCVIČKY SENIORŮ
Začít den rozcvičkou je jistě jeden z nejkrásnějších startů, jaký si 
můžeme představit.
A  my mohli 12x sledovat tuto aktivitu na vlastní oči, neboť 
knihovna (její zahrada za krásného počasí i sál v případě deště) 
hostila aktivní seniory
Paní Hana Špoková prováděla cvičence hodinovou rozcvičkou 
s  citem a  lehkostí, kterou získala letitou praxí. Cviky relaxační, 
protahovací, posilovací a uvolňovací se střídaly za zvuků svižné 
hudby v rázném tempu a žádná část těla nezůstala opomenuta.
Opět se potvrdilo, že ve zdravém těle sídlí zdravý duch  – při 
ukončení lekce vládla skvělá nálada, energie bylo na rozdávání 
a úsměvy neopouštěly tváře.
Potvrdilo se také pravidlo, že v  dnešní době i  senioři mohou 
vést pestrý a aktivní život – a série rozcviček toho byla skvělým 
příkladem.

KTERAK SE UTAHANÁ KNIHOVNICE ROZCVIČKY PRO SENIORY 
ZÚČASTNILA
Naše knihovna je místem setkávání aktivních seniorů, kteří 
se rozhodli 2x v  týdnu začít den rozcvičkou. Těmito aktivitami 
prováděla cvičence paní Hana Špoková.
A byť už mám k seniorskému věku našlápnuto, stále ještě do této 
kategorie tak úplně nezapadám.
Jednu středu ovšem převládly strasti a starosti a já se s prosbou 
v očích a argumentem, že v tu chvíli se opravdu cítím minimálně 
na 78 let, vetřela do kruhu cvičenců.
Zahrada knihovny byla (jako téměř každé ráno) neodolatelná: 
sluníčko, modré nebe, oáza klidu, nad kterou občas profrčí hejno 
holubů. No, kdo by odolal?
Cvičenkou vedle mne byla má paní učitelka z  první třídy. Byla 
jsem tedy v té nejlepší společnosti.
Úvodní rozehřátí probíhalo vestoje – a já se nejen rozehřívala, ale 
měla jsem silný dojem, že přímo přehřívala, ba místy dokonce 
dusila!
Krapet mne vyděsilo upozornění mé paní učitelky (zvládající vše 
s  úsměvem a  nadhledem), že pokud jsme na nohou, je to ještě 
hračka. Ale rozhodla jsem se nepodlehnout obavám, nevzdávat 
se tak brzy!
Další část cvičení pak začala tak krásně – vyzváním paní Špokové: 
„A  teď si lehneme.“ To se poslechlo úplně samo :-). Záhy jsem 
ovšem pochopila ono „varování“, že na zemi bude hůře. Posilovaly 
se svaly, o  kterých jsem ani netušila, že je mám. A  tak, jako se 
tonoucí stébla chytá, chytá se také knihovnice bez kondice 
každého stébla v dosahu, když je potřeba opět a zase zvednout 
nohy, potrápit břišní svaly a nevypadnout z rytmu :-).
Brzy se ale únava začala proměňovat v  čirou radost. Radost 
z toho, že můžu být venku na sluníčku. Že „v tom nejsem sama“ 
a mohu si užívat společnosti stejně naladěných dam. Že cítím, jak 
mi buší srdce a dech se krátí – ale přesto to není příznak infarktu, 
nýbrž je to jen příval energie, která se na mne řítí.
A  při písni Forever young (Navždy mladý) už jsem se usmívala 
od ucha k uchu. Neboť mi bylo jasné, že právě toto – vykročení 
z komfortní zóny a popření své lenosti, je jednou z cest.
V  závěru jsme rozhýbaly a  uvolnily všechny klouby, protáhly 
procvičené svaly  – a  s  úsměvem, energií a  dobrou náladou se 
rozloučily.
Začala jsem cvičení jako letitá kmetka. Končila jako dorostenka!
Obrovské díky za možnost vyzkoušet si, jak krásné může být 
společenství podobně naladěných seniorů.

Martina Šostá



ZKROCENÍ ZLÉHO MUŽE
V  sobotu 12.  srpna v  17:00  hodin přivítáme na zahradě naší 
knihovny nám již dobře známé divadelní uskupení Quo Vadis. 
Tento divadelní spolek pod vedením Michala Škrobánka 
(uprostřed) si pro nás tentokráte připravil úsměvnou autorskou 
hru Zkrocení zlého muže. Ti z vás, kteří již jejich představení zažili, 
vědí, že o smích a zábavu nebude nouze. Opět se můžeme těšit 
na Míšu Konečnou, Sáru Poloučkovou, ale i Honzu Sudu, Honzu 
Lehera, Daniela Janečku… a možná přijde i Denis Dimitrov! A vás 
ostatní srdečně zveme, přesvědčte se sami, že nepřeháníme.

 JÓGA NA ZAHRADĚ
Lektorku jógy Janu Blahutovou již vítkovským nadšencům 
nemusím představovat. Několikrát nás provázela relaxacemi 
v  závěru roku a  vedla také lekce na zahradě knihovny. A  my 
jsme ani letos neodolali  – a  pozvali ji opět. Na setkání s  touto 
jedinečnou ženou s  hladivým hlasem a  letitou praxí jógy se 
můžeme těšit v  pátek 4.  srpna v  17:30  hodin na zahradě naší 
knihovny.

Moravskoslezský kraj vyhlašuje už 5. výzvu kotlíkových 
dotací. O peníze na výměnu starého kotle za ekologický zdroj 
tepla si budou moci požádat nízkopříjmové domácnosti. 
Ministerstvo životního prostředí kraji přidělilo zhruba 220 
milionů korun, které by měly postačit na asi 1300 výměn 
kotlů.

„Výměny starých kotlů považuji za velmi důležitý krok v  naší 
snaze zlepšit v  kraji životní prostředí. Velké podniky už dávno 
nejsou největšími znečišťovateli, nejvíce škodlivin jde do 
vzduchu z  komínů domků a  chat, které ještě používají staré 
uhelné kotle. Ekologičtější zdroj tepla je navíc také úspornější, 
což by mohlo být pro domkaře další motivací pro výměnu. 
A  dovolím si připomenout důležitý fakt, od září příštího roku 
bude používání starých kotlů 1. a 2 třídy zakázáno a pokutováno, 
když v nich budou lidé nadále topit, může je to stát i padesát tisíc 
korun. Proto výměny rozhodně doporučuji, ministerstvo má na 
ně v Operačním programu Životní prostředí z evropských zdrojů 
dostatek financí, chce to jen ověřit si pár informací a  vyplnit 
žádost,“ uvedl hejtman Moravskoslezského kraje Jan Krkoška 
a  připomněl, že v  prvních třech kolech kotlíkových dotací bylo 
v  regionu vyměněno 21 tisíc kotlů za 2,7 miliardy korun. Před 
rokem byla spuštěna 4. výzva, kdy ze zhruba tří tisícovek žádostí 
už je polovina realizovaná.

Páté kolo kotlíkových dotací je určeno pro nízkopříjmové 
domácnosti. „O  dotaci si budou moci požádat domácnosti 
seniorů, invalidní důchodci 3. stupně nebo rodiny, které pobírají 
příspěvek na bydlení. Kotel 1. nebo 2. emisní třídy mohou vyměnit 
v rodinných nebo i bytových domech, ale také v trvale obývaných 
rekreačních chatách. Nový zdroj budou moci získat velmi 
výhodně, taky je možné zažádat si o zálohu, na nový kotel nebo 
čerpadlo mohou úspěšní žadatelé předem dostat až 60 procent 
z  přidělené dotace,“ řekla náměstkyně moravskoslezského 
hejtmana pro regionální rozvoj Šárka Šimoňáková s  tím, že 
aplikace pro vyplnění žádosti o  dotaci je již zpřístupněná. 

„Lidé teď mají více než měsíc na to seznámit se s  podmínkami 
programu, ověřit si, zda mají na dotaci nárok a  zjistit, co vše 
budou k  podání žádosti potřebovat. Pokud si něčím nebudou 
jistí, mohou se poradit mailem nebo telefonicky na krajské 
Kotlíkové lince. Elektronické žádosti pak bude možné odesílat od 
31. července od 10 hodin,“ doplnila náměstkyně hejtmana Šárka 
Šimoňáková. Kotlíková linka funguje na telefonu 595 622 355, 
lze využít také e‑mailu kotliky@msk.cz, anebo se informovat 
osobně v kanceláři A106 v budově krajského úřadu.

„Potřebu neustále pracovat na zlepšování kvality ovzduší vnímá 
Moravskoslezský kraj jako jednu z  hlavních priorit, proto bude 
i  v  této výzvě úspěšným žadatelům na ekologický zdroj tepla 
přispívat. Každý příjemce dotace obdrží z  krajské kasy navíc 
dalších 7 a půl tisíce korun a jsem ráda, že se k nám přidaly i obce. 
V našem kraji na výměny kotlů přispěje celkem 98 měst a obcí, 
svým občanům přidají od 2 do 20 tisíc korun. Věřím, že se lidé 
budou do 5. kola kotlíkových dotací hlásit, mají příležitost získat 
nové topidlo skoro zadarmo,“ řekla radní Moravskoslezského 
kraje pro životní prostředí Zdenka Němečková Crkvenjaš. Dodala, 
že domácnosti, které nesplňují podmínky této páté výzvy, mohou 
příspěvek na ekologický kotel získat prostřednictvím programu 
Nová zelená úsporám. Aktuální výzva skončí na konci letošního 
června s tím, že nová bude spuštěna hned v září a bude rozšířena 
o výměnu starých plynových kotlů.

Lidé budou moci staré nevyhovující kotle 1. a  2. emisní třídy 
vyměnit za tepelné čerpadlo, na které mohou získat až 180 
tisíc korun, nebo za kotel na biomasu s  podporou 130 tisíc 
korun. Podmínky dotačního programu a  elektronická žádost 
jsou zveřejněny na webové stránce Lokální topeniště a  na 
elektronické úřední desce krajského úřadu.

Zdroj: www.msk.cz

LIDÉ OPĚT DOSTANOU PENÍZE NA EKOLOGICKÝ ZDROJ 
TEPLA. KRAJ PŘEROZDĚLÍ DALŠÍCH 220 MILIONŮ KORUN

mailto:kotliky%40msk.cz?subject=
www.msk.cz




VĚRNI CÍSAŘI

Politické názory místního městského zastupitelstva se shodovaly 
s programem „ Spojené levice – Vereinigten Linken“ v rakouském 
parlamentu. Toto uskupení vedlo neúprosný boj ve vídeňské 
sněmovně proti tehdejší vládě. Avšak nebylo pochyb - Vítkov 
byl zcela oddán habsburskému domu. Svou loajalitu dávali 
opakovaně, velmi hlasitě a důrazně najevo. Při oslavě narozenin, 
svátku a  nejvíc při připomínce výročí vlády našeho panovníka 
Františka Josefa v letech 1888 a 1898.
16.  srpna  1865 rozhodlo městské zastupitelstvo, že 18.  srpna 
v  8  hodin ráno se zúčastní představitelé města slavnostní 
bohoslužby ve farním kostele. Mše svatá byla sloužena za blaho 
Jeho císařského, královského a  apoštolského Veličenstva a  za 
Boží požehnání pro naši vlast. Po této pobožnosti se městská 
rada sešla ve své kanceláři. Sborově všichni zazpívali hymnu a po 
proslovu pana faráře bylo 30 chudých z Vítkova a Dolní Vsi a 10 
z  Horní Vsi obdarováno 50 krejcary na hlavu. Radní prokázali 
soucit s chudými za peníze z městské pokladny a hornoveského 
fondu pro nemajetné.
Při příležitosti 40. výročí vlády bylo císaři předáno písemné 
prohlášení o  loajalitě našeho města k  Jeho Majestátu. Opět 
se nezapomnělo na místní chudé, kterým rozdávali chleba za 
25 zlatých. K  50. výročí vlády 27.  září roku 1898 jednali městští 
zastupitelé o možnosti, že až postaví ve Vítkově nemocnici, tak ji 
nazvou Jubilejní špitál císaře Františka Josefa. Nakonec k tomuto 
aktu opravdu došlo, když byla ke konci roku 1904 dokončena 
přestavba zámku na nemocnici a  na jaře 1905 uvedena do 
provozu. 4.  listopadu  1904 dostalo zastupitelstvo z  Vídně 
povolení používat císařovo jméno v  názvu nemocnice - Kaiser 
Franz Josef Krankenhaus – Nemocnice císaře Františka Josefa.
Císař pán nastoupil na trůn v roce 1848 jako symbol nepopulární 
reakce. Od 70. let 19. století se díky svému politickému stylu 
stává uznávaným a populárním monarchou, který si získal přízeň 
většiny lidu. V  říjnu 1880 navštívil císař Franz Josef slezskou 
metropoli. Setkání s  rakouským vladařem se zúčastnili také 
zástupci našeho města  – starosta Dr.  Karl Zimmer, radní Josef 
Lichtblau a  zastupitel Josef Pohl. S  nimi jeli do Opavy také 
vítkovští hasiči. O mimořádné události informují obsáhle noviny 
„Troppauer Zeitung“.
S  nepopsatelným jásotem několika tisíců obyvatel a  za zvuku 
všech kostelních zvonů přijel slavnostně vyzdobeným vlakem 
v  půl sedmé večer 20.  října do zářícího hlavního města země 
slezské Jeho Veličenstvo císař František Josef.
Již po čtvrté odpolední se začali scházet lidé, aby vytvořili špalír 
u Východního nádraží. Neobešlo se to bez problémů, bylo určeno 
pořadí organizací, jejichž členové tvořili vnitřní okraj slavnostního 
špalíru a za nimi stáli ostatní občané. První byl spolek opavských 
veteránů, kteří drželi vlajky ve slezských barvách a jejich kapela 
vyhrávala pro radost okolostojícím. Jejich řady doplňovali 
veteráni z okolních obcí a měst. Druzí v pořadí byli hasiči z Opavy, 
Hradce, Bílovce, Vítkova, Vidnavy a  Zlatých hor. Třetí byly 
studentky dívčí praktické školy a žákyně dívčích základních škol. 
Dále následovala židovská škola, chovanci Mariana, studenti 
a  žáci chlapeckých škol, vrchní reálky, gymnázií, studenti 
pedagogické školy i s učiteli. Rovněž obchodní a řemeslné spolky 
i  s  vlajkami, dále katoličtí politici, dělnické spolky, slovanské 
spolky  – Matice opavská, Opavská beseda a  Centrální opavská 
záložna, pěvecká akademie a mužský pěvecký sbor v neposlední 

řadě zástupci měst Vítkova, Bílovce, Oder a židovské obce.
Na bohatě vyzdobeném nádraží Severní dráhy císaře Ferdinanda 
stála čestná jednotka c.k. 57. pěchotního regimentu velkovévody 
Fridricha Franze von Mecklenburg  – Schwerin i  s  kapelou. Když 
císařský vlak projel Komárnem, byla vyslána zpráva do Opavy, 
aby se uvítací výbor stihnul řádně připravit. Vlak zastavil 
a  vojenská kapela začala hrát národní hymnu. Rozezněly se 
zvony všech kostelů a lid s radostí zpíval a potom nepopsatelným 
jásotem vzdával hold svému vladaři. Jeho Veličenstvo František 
Josef vystoupil z vlaku i se svým vznešeným doprovodem a bylo 
mu podáno hlášení velitele čestné jednotky. Císaře přivítal 
vratislavský biskup, zemský hejtman hrabě von Kuenburg 
a opavský starosta von Montech. Jeho Veličenstvo bylo vřelými 
slovy očividně dojato. Za doprovodu zemského prezidenta barona 
von Gummer prošli triumfální slavobranou na Johannesgasse 
(Janská ul.) a nasedli do císařského kočáru. Vydali se na pomalou 
jízdu Opavou pozdravit obyvatelstvo. Trasa vedla po Töpfergasse 
(Hrnčířská), Oberringu (Horní náměstí), Zwischen Märkten (Mezi 
Trhy), přes Niederring (Dolní náměstí) až k  Landhausu (Zemský 
sněm  – nyní zemský archív na Sněmovní ul.). Před kočárem 
pochodovala čestná jednotka 57. regimentu a za ní kapela. Všude 
nadšení obyvatelé vítali s  jásotem svého panovníka. U  vchodu 
do sněmu čekalo na císaře mnoho zemských poslanců, kteří ho 
vřele přivítali a on jim se stejným pohnutím odpovídal. V budově 
sněmu pokračoval oficiální program s  politickými představiteli 
našeho kraje, k  nimž se přidal vyslanec německého císaře 
generálporučík hrabě von Brandenburg. Předal jménem Viléma I. 
přátelský pozdrav Jeho Veličenstvu.
Zemský sněm se stal pro následující dny místem, kde císař 
přebýval.

Pokračování příště…
Pavel Kučerka

Zdroje:
Ullrich, Josef, Geschichte der Stadt Wigstadtl, 1933, str. 415-416
Troppauer Zeitung, 21. 10. 1880
Poláčková, A., Jahodářová, L., Monarchie 1848-1918, 2019

Předání vlády Františku Josefovi  I. v  arcibiskupském 
paláci v Olomouci 2. prosince 1848
Obraz Adolfa Rabanalta z  roku 1876 visí v  pracovně opavského 
primátora. V  uniformě nalevo stojí ministerský předseda Felix 
kníže Schwarzenberg, následuje císařovna Anna Marie Savojská, 
Ferdinand I. a František Josef I., jeho bratři Ferdinand Maximilián 
a Karel Ludvík, rodiče - arcivévodkyně Žofie Frederika Bavorská 
a arcivévoda František Karel. Dva muži napravo jsou Alfréd kníže 
Windischgrätz a chorvatský bán Josíp hrabě Jellacíć Bužimski.





Placená inzerce



Blahopřejeme!
Ve dnech 21. - 25.  června se ve slovinském Mariboru konal 
XVIII. ročník mistrovství Evropy v  mažoretkovém sportu, který 
uspořádala světová asociace MWF. Místní tým ALLIS Vítkov 
nezahálel a po celoroční snaze a píli si přivezl mistrovské tituly.
Žákyně Aneta Martinková, Elen Smékalová, Denisa Mickovičová, 
Alexandra Fabíková, Kristýna Richterová a  Eliška Kulhánková 
si v  konkurenci dvanácti týmů vybojovaly titul mistryně 
Evropy v  kategorii podio pom pon classic cadets. Žákyně Nela 
Benschová, Ema Dokoupilová, Diana Marie Hrabálková, Vanessa 
Malá a Terezie Beková si v kategorii podio pom pon classic seniors 
odvezly domů titul 1. vicemistryně Evropy.
Děvčatům gratulujeme a  přejeme mnoho štěstí na mistrovství 
světa, které se bude konat na konci září v chorvatském Zadaru, 
kam postoupily seniorky i s choreografií defilé classic seniors.

Petra Beková

Úspěch naší studentky na mistrovství Evropy
Uspět v  konkurenci těch nejlepších týmů z  naší republiky, 
Slovenska, Polska, Chorvatska, Ukrajiny, Itálie a  Maďarska není 
jednoduché, protože všichni účastníci jsou na vysoké úrovni.
I  přesto se žákyně primy Zuzana Indráková se svým týmem 
Krokodýl Ostrava stala mistryní Evropy v kategorii defilé baton 

junior s  vystoupením na téma Benátky a  vicemistryní Evropy 
v kategorii pódiové sestavy groups baton junior s vystoupením 
na téma Pyžamová party. Blahopřejeme!

Miroslav Bučánek

Historická výročí školství ve Vítkově
Ačkoliv rádi tvrdíme, že „věk je jenom číslo“, případně „na věku 
nezáleží“, přesto si občas rádi zavzpomínáme, jaké to bylo, 
když… Letos jsme si určitou nostalgii dovolili! V průběhu dubna 
letošního roku jsme si během školních akademií zavzpomínali 
a oslavili některá výročí naší školy i školství ve Vítkově.
Novodobá historie naší školy se začala psát dnem 1.  7.  2013, 
kdy rozhodnutím města došlo ke spojení základních škol 
v  Komenského ulici, v  Opavské ulici a  gymnázia. V  červenci tak 
uplynulo deset let od této události, kterou naši žáci už příliš 
nepamatují, ale řada místních stále nostalgicky vzpomíná, jaké 
to bylo, když chodili na…
Vítkovské školství je však mnohem starší a  zažívalo své 
vzestupy a pády, které už pamatují jen záznamy v archivech. Je 
pravděpodobné, že nějaká forma školy byla ve Vítkově zřízena již 
ve středověku u zdejší fary. První písemné záznamy však máme 
až z konce 16. století, kdy je v našem městě zmíněna evangelická 
škola u  zdejšího kostela. V  rámci rekatolizace po Bílé hoře z  ní 
byla v  roce 1630 vytvořena katolická farní škola, na které roku 
1635 působil zdejší první nám známý učitel Adreas Schwarz.
Vlastní popis školy pak máme z roku 1704. „Jednalo se o dřevěný 
dům s  polorozpadlou střechou. Byla tam jedna třída, komora 
a stáj pro 3 krávy. Ve třídě byly dvě lavice a dvě tabule. Ke škole 
patřila zahrádka s  malým sklípkem, pole o  výsevku jednoho 
věrtele a kus louky asi na jednu fůru sena.“



Vítkovské školství se dlouho nacházelo v neutěšené situaci, což 
bylo důsledkem socioekonomické situace na zdejším panství. 
V roce 1868 měla místní škola pět tříd, z nichž čtyři byly umístěny 
v různých soukromých budovách. Roku 1869 vstoupil v platnost 
zákon, kterým byla nařízena povinná péče obcí o  školu. 
Vítkovští tuto povinnost řešili v  letech 1875 - 1876 výstavbou 
nové dvoupatrové školní budovy v  dnešní Opavské ulici, jejíž 
slavnostní vysvěcení se konalo 16. září 1876. Po čase však i tato 
školní budova nevyhovovala rostoucímu počtu žáků a  v  roce 
1900 musela být provedena přístavba. Před školou byla roku 
1924 postavena mramorová socha švýcarského pedagoga Jana 
Jindřicha Pestalozziho, která vystřídala původní sochu Josefa II. 
z roku 1886.
Po vzniku Československé republiky roku 1918 zaznamenal Vítkov 
příliv českého obyvatelstva. Před sto lety proto byla otevřena 
česká menšinová škola – mateřská a obecná škola byly prozatímně 
umístěny v domě Karla Malchera, pro českou měšťanskou školu 
byly opatřeny místnosti v budově německé obecné a měšťanské 
školy. Tato situace trvala do roku 1929, kdy stát na základě plánů 
pražského uměleckého architekta Miroslava Babušky postavil 
pro české žáky budovu v  Komenského ulici, kterou starší z  nás 
pamatují jako budovu bývalého gymnázia.
Po druhé světové válce nastal další příliv českého obyvatelstva 
a  nové vzestupy a  pády školství ve Vítkově. Vyučování bylo 
zahájeno 3. září 1945. Ve Vítkově však byl nedostatek učitelů a až 
do 60. let nebyl pedagogický sbor v  našich školách dostatečně 
stabilizovaný z  důvodu velké migrace učitelů. Problémy 
způsobovalo také to, že budovy zdejších škol byly v  průběhu 
války využívány pro různé účely (např.  lazaret) a  potřebovaly 
opravy. Budova německé obecné a měšťanské školy na Opavské 
ulici po válce navíc sloužila jako odsunové středisko pro Němce 
z celého vítkovského soudního okresu a mohla být využívána až 
ve školním roce 1946/1947, kdy se stala českou obecnou školou. 
V  letech 1949 až 1960 byl Vítkov okresním městem a  Okresní 
národní výbor ve Vítkově zabral do roku 1959 přední část budovy 
školy na Opavské ulici pro své kanceláře, což způsobovalo další 
potíže.
Zajímavou etapou, která by mohla připomínat současnou 
situaci v  souvislosti s  válkou na Ukrajině, pak byla 50. léta, kdy 
na zdejších školách byly vyučovány řecké a  makedonské děti 
z dětského domova v Klokočově.
Před sedmdesáti lety na základě vládního plánu zřizování 
jedenáctiletých středních škol byla 1.  září  1953 ve Vítkově 
otevřena jedenáctiletka umožňující nejen ukončení povinné 
osmileté školní docházky, ale i  jedenáctileté se závěrečnou 
maturitní zkouškou. V okrese to byla první škola třetího stupně, 

která připravovala žáky na život se středoškolským vzděláním 
a  ke studiu na vysoké škole. Ve školním roce 1955/1956 měla 
škola plných jedenáct ročníků, a  také proběhly první maturitní 
zkoušky.
Na počátku školního roku 1960/1961 došlo k  obsahovému 
oddělení základní devítileté školy od střední všeobecně 
vzdělávací školy. V  květnu 1965 se začaly na zdejší střední 
škole projevovat první potíže v souvislosti se zavedením studia 
strojírenství a  zemědělství, o  které nebyl dostatečný zájem. 
Proto vedení školy, města, rodiče i  ředitelé okolních škol žádali 
Krajský národní výbor v  Ostravě, aby mohlo dojít k  přechodu 
SVVŠ do podoby čtyřletého studia gymnaziálního typu. K  této 
změně došlo roku 1967.
V  60. letech se v  důsledku nárůstu počtu dětí objevil další 
problém - budova v  Komenského ulici už také nedostačovala, 
proto byla pro žáky 1. - 5. tříd pronajata budova Domova mládeže 
n. p. Hedva v Těchanovické ulici. Žáci těchto ročníků měli směnné 
vyučování, docházeli do školní družiny v Hřbitovní ulici a do školní 
jídelny, která byla v suterénu budovy na Komenského ulici.
Zdejší školství zasáhla také okupace vojsky Varšavské smlouvy. 
Především tragický osud zdejšího rodáka Jana Zajíce vyvolal ve 
Vítkově všeobecné pohnutí. Když se Zajícovy ostatky dostaly do 
Vítkova, byla rakev uložena a  vystavena ve vestibulu základní 
devítileté školy v  Opavské ulici, odkud byl 2.  3.  1969 vypraven 
pohřeb. Ve škole byly vystaveny kondolenční listiny, Zajícovi 
spolužáci stáli u rakve čestnou stráž. Přes noc se před budovou 
objevily tanky, ale v průběhu dne odjely…
Ve školním roce 1971/1972 byl neutěšený stav zdejších škol 
částečně vyřešen otevřením nové školní jídelny a školní družiny 
v Komenského ulici. Školní rok 1976/1977 byl zahájen mimořádně 
slavnostně - byla otevřena přístavba školy v  Komenského 
ulici, která byla provedena za jeden rok nákladem 8 milionů 
Kčs. V  budově bylo deset učeben, osm kabinetů, velký šatnový 
prostor a příslušenství.

V  polovině 80. let se ukázalo, že nová přístavba základní školy 
nedostačuje, proto dvě třídy žáků dojížděly autobusovou linkou 
do Klokočova, jedna třída se vyučovala v budově gymnázia a tři 
třídy v budově školní družiny. Dílny školy byly zcela nevyhovující 
(v  suterénu gymnázia), tělocvična patřila gymnáziu, práce 
dívek se vyučovaly v  základní škole v  Opavské ulici. Proto bylo 
rozhodnuto zahájit stavbu nového školního pavilonu, který byl do 
užívání předán 4. září 1989. Jeho hodnota byla necelých 7 milionů 
Kčs. Tímto byl vyřešen pro další léta problém s  nedostatkem 
učeben a ostatních prostor školy.
Revoluce v roce 1989 přinesla zásadní změny i v našem školství. 
Škola na Opavské ulici se po mnoha letech přihlásila k  odkazu 



svého bývalého žáka Jana Zajíce. V  roce 1991 byla na škole 
slavnostně odhalena busta Jana Zajíce, dílo architekta Gottharda 
Jandy. V roce 1992 vzniká při škole v Opavské ulici Nadace Ceny 
Jana Zajíce. Na gymnáziu se otevřela možnost obnovit víceleté 
studium - sedmileté gymnázium bylo otevřeno ve školním 
roce 1992/1993, osmileté v  roce 1996/1997.  1. ledna  2000 
získaly zdejší školy právní subjektivitu, staly se příspěvkovými 
organizacemi. Vítkovské školy (především ty, které zřizovalo 
město) na přelomu 20. a  21. století zažívaly bouřlivé období 
různých oprav a  rekonstrukcí. Byly budovány odborné učebny, 
hřiště  aj. Všechny školy však dostihly změny životního stylu 
mladé generace po sametové revoluci. Postupné snižování 
počtu dětí ve zdejších školách vedlo nakonec ke sloučení zdejších 
základních škol a  gymnázia a  vzniku Základní školy a  gymnázia 
Vítkov, příspěvková organizace v podobě, v jaké ji známe nyní…
Občasné ohlédnutí za historií, ať už čtyřsetletou, stoletou, 
sedmdesátiletou či desetiletou, nám nabízí možnost získat 
určitý nadhled. Školství ve Vítkově zažívalo vzestupy a pády po 
celou dobu své existence. Někdy školy postrádaly budovy pro 
výuku, občas chyběli kvalitní učitelé, vyšší či nižší porodnost 
hýbaly s počty dětí ve školách, občas přišly války a epidemie… Je 
dobré si minulost občas připomenout, abychom věděli, že i naši 
předkové se museli vyrovnávat s řadou problémů a zvládli to.
A protože české školství ve Vítkově letos slaví sto let, gymnaziální 
sedmdesát a  naše škola verze „21“ má deset let, chtěl bych 
oslavenci popřát do budoucna dostatek žáků, kteří se budou 
chtít vzdělávat, zřizovatele, který bude mít vizi toho, jaké by 
zdejší školství mělo mít kvality, ale také ty nejlepší učitele, kteří 
budou své žáky motivovat k učení!

Zdroj: Dorko, B., Kravar, Z., Vítkov, Z historie města, 2017

Miroslav Bučánek
ředitel školy

Školní poznávací zájezd do Itálie
V  pondělí 5.  června jsme se vydali plni odhodlání vstříc novým 
zážitkům - našemu italskému dobrodružství, během kterého nás 
doprovázel zkušený průvodce pan Pavel Večeřa.
Po necelých dvaceti hodinách cesty jsme konečně spatřili krásy 
severní Itálie a  dorazili na první z  míst, které jsme se chystali 
navštívit - do Orvieta.
V Orvietu jsme vyjeli pozemní lanovkou do města, které se vypíná 
na vysokém skalním tufovém výběžku, a  navštívili etruskou 
studnu sv.  Patrika a točitým schodištěm ve tvaru dvojité 
šroubovice jsme se dostali až na její dno.
Po zpětném výstupu nás zaskočil vydatný déšť, ale i přesto jsme, 
lehce mokří, došli k  románsko-gotické katedrále Nanebevzetí 
Panny Marie, kde jsme si pořídili hromadnou fotografii.
V  odpoledních hodinách jsme vyrazili do hotelu Angelleto 
v Rocca di Papa nedaleko Říma, který velkou část z nás překvapil 
- v  hotelu postaveném ve skále totiž nebyl signál a  slabá wi-fi 
byla pouze ve společenské místnosti!
Ve středu jsme se vypravili do Vatikánu, ale zjistili jsme, že 
probíhá bohoslužba papeže Františka, tudíž následovala změna 
programu. Prošli jsme se přes Andělský most, kolem Andělského 
hradu a  pokračovali na náměstí Piazza Navona, kde se nachází 
Berniniho Fontána čtyř řek. Prohlédli jsme si i majestátní chrám 
Panthenon a zašli k Fontáně di Trevi. Do fontány si každý levou 
rukou přes pravé rameno mohl vhodit minci, aby se do Říma 
zase někdy vrátil (ponaučení - i  fontány mohou vydělávat!). Už 
notně unavení jsme stihli také navštívit památník krále Viktora 
Emanuela  II., kde někteří z  nás využili své znalosti angličtiny 

a  od místních prodejců si koupili náramky, přívěsky, nebo také 
powerbanku, protože intenzívní focení našim telefonům dávalo 
zabrat! Návrat na hotel jsme absolvovali metrem, které jelo od 
známých Španělských schodů s Fontánou della Baraccia.
Čtvrtý den jsme se dočkali zaslíbeného Vatikánu. Prohlédli jsme 
si baziliku sv.  Petra. Byla překrásná, avšak krása může klamat, 
protože abychom se dostali až na její vrchol, podstoupili jsme 
životní zkoušku - stoupání po nepříjemně dlouhém schodišti, 
které se zužovalo a kde se tísnilo plno dalších turistů. Odměnou 
však byl dechberoucí výhled na Svatopetrské náměstí a  celý 
Řím. V  odpoledních hodinách jsme pokračovali na Forum 
Romanum a do světoznámého Kolosea. Poslední zastávkou dne 
byla skvostná Michelangelova socha Mojžíše v kostele sv. Petra 
v řetězech.
V  pátek na nás čekal přesun na jih Itálie, během kterého jsme 
absolvovali strastiplný výstup na Vesuv zahalený do mraků, tam 
jsme došli až ke kráteru sopky. Dále naše cesta pokračovala do 
Pompejí, starořímského města zničeného výbuchem Vesuvu. 
I  přes tříhodinový rozchod, kdy jsme si sami mohli projít jeho 
jednotlivé části, jsme nebyli schopni projít úplně vše s ohledem 
na rozlehlost města. Většina z  nás navštívila zdejší amfiteátr, 
školu, fórum, lázně, prošli se v některých domech, kde jsme mohli 
obdivovat zachovalé fresky, mozaiky, fontány apod. Otrlejší pak 
navštívili zdejší muzejní sbírky, kde byly vystaveny předměty 
denní potřeby, včetně odlitků několika těl zvířat a  zdejších 
obyvatel, kteří během výbuchu sopky zemřeli.
Poslední den před odjezdem jsme vypluli na ostrov Capri. Prošli 
jsme si vyhlídky, navštívili Augustovy zahrady a dokonce jsme se 
smočili v průzračné mořské vodě. Touto mokrou tečkou končila 
naše výprava do Itálie. Následovala mnohahodinová cesta, 
kterou jsme však díky ohleduplným a  profesionálním řidičům, 
kterým patří naše poděkování, zvládli!
Sečteno a  podtrženo. Naše poznávání krás Itálie bylo úspěšné, 
a  to i  přesto, že někteří z  nás neustále něco ztráceli - mobily, 
sluneční brýle, peněženky, lístky na metro. Viděli jsme slavná 
místa spojená s  historií, ale také s  proslulými filmy. Měli jsme 
možnost vyzkoušet zdejší originální gastronomii jako třeba pravé 
italské gelatto, neboli zmrzlinu, která byla vskutku výtečná. 
Někteří během obědů zkoušeli místní pizzu, těstoviny, nebo také 
palačinky. Párkrát nás zmohlo horko, někteří zažili vzlety a pády, 
protože chtěli získat suprovou fotku Kolosea, jiní tak spěchali do 
moře, až si odřeli nohy. Domů jsme se ale navrátili zdrávi, beze 
ztrát a obohaceni o řadu zážitků, které nám nikdo nevezme!

Eliška Černá, Alexandra Lukášová, Veronika Adamcová
za účastníky zájezdu





Středisko volného času vítkov

Hurá prázdniny
Dne 30.  června proběhla na zahradě SVČ akce Hurá prázdniny, 
kterou pro děti tradičně připravujeme na oslavu příchodu 
prázdnin. Pro děti byly připraveny mnohé atrakce, např.  mini 
ZOO, skákací hrad, Chickyho dobrodružná cesta, výroba Chickyho 
uší  atd. Po minidiskotéce následovalo promítání v  letním kině 
- Ušák Chicky a  Zlokřeček ve spolupráci s  odborem kultury. 
Děkujeme za hojnou účast, bohaté občerstvení a  pohodovou 
náladu všech zúčastěných.

Ozdravný pobyt na poloostrově Gargano
Tradiční ozdravný pobyt pro rodiče s dětmi proběhl od 30. června 
do 9. července ve městě Mattinata v kempu Villagio Riccio. Pobytu 
se zúčastnilo celkem 43 osob, z  toho 18 s  partnery z  Glubczyc 
a Ratiboře. Společně jsme si užívali letních prázdnin, udělali jsme 
si památeční trička, soutěžili, chodili na výborné italské zmrzliny, 
pozorovali východ slunce, okruh Monte Saraceno, zacvičili 
zumbu. Sluníčko nám dopřávalo hodně slunečních paprsků, a tak 
jsme se všichni vrátili krásně opálení.

Příměstský JUMPING tábor
Ve druhém červencovém týdnu proběhl příměstský tábor 
JUMPING. Tábora se zúčastnilo 16 dětí, z  nichž některé stály 
na trampolíně úplně poprvé. Během týdne jsme putovali na 
Podhradí, navštívili i  Hop Jump park v  Ostravě a  koupaliště 
ve Vítkově. Na závěr jsme si po týdenním trénování připravili 
i  vystoupení pro rodiče. Děkujeme všem dětem za týden plný 
zážitků. Petra + Terka

Pobytový tábor Stranger Things
Od 10. do 16. července proběhl náš první letošní pobytový tábor 
v kempu v Osoblaze. Táboru se účastnilo 29 dětí, které si prožily 
dvě noční hry, spousty táborových her na motivy Stranger Things, 
učily se hrát volejbal a vařit kotlíkové guláše. Navařily jich tolik, 
že jsme je pak nabídli kempařům, kteří ocenili jejich výbornou 
chuť. Děti byly rozděleny do 4 oddílů, které mezi sebou soutěžily 
a  získavaly za každou aktivitou body. Nejlepší oddíl byl oceněn 
velkým balíčkem bonbónů. Tak děcka, ahoj na táboře příští rok!







Střední škola Odry

Konec školního roku a…?
Celý červen je na odborných školách většinou zaplněn závěreč-
nými zkouškami. Není tomu jinak ani na naší škole. Od 5. června 
v dalších třech týdnech dokazovali žáci oborů kadeřník, autome-
chanik, kuchař-číšník a masér své dovednosti a vědomosti v čás-
tech jednotných závěrečných zkoušek. A dokázali, že se připra-
vovali poctivě, neboť převážná většina z nich převzala na konci 
června výuční listy. Jednotné závěrečné zkoušky srovnávají vý-
sledky žáků učebních oborů celé republiky, stejně jako státní 
maturitní zkoušky. A my jsme právem hrdí na úspěšnost našich 
žáků.
Kromě závěrečných zkoušek byl poslední týden v  červnu také 
„výjezdovým“. Třídy se svými třídními učiteli vyrazily na výlety, 
např.  do ZOO Lešná, do Prahy, na hrad Helfštýn a  jinde. Síly si 
změřila družstva pedagogů a žáků ve florbalovém utkání, který 
byl plný nejen sportovního nadšení, ale i dobré nálady. Poslední 
den června, po předání vysvědčení, se škola vylidnila, aby se ode-
brala k „letnímu spánku“.

Avšak prázdniny se týkají pouze žáků. Pedagogové a  zaměst-
nanci vybírají řádnou dovolenou, nicméně, pořád se něco děje. 
V  průběhu prázdnin se buduje pracoviště kadeřníků v  Bílovci, 
kam pravidelně jezdí vedení školy na kontrolní dny. Rozbíhá se 
spolupráce se soukromými firmami, u kterých budou někteří žáci 
vykonávat odborný výcvik. Jedná se o všechny obory. Žáci oboru 
kuchař-číšník budou např.  pracovat v  Bílově, Dělnickém domě 
v  Odrách, školních jídelnách. Žáci oborů masér v  Rehacentru 

v Novém Jičíně i v Kopřivnici, kadeřníci v Klieru v Ostravě a Opavě, 
automechanici např. v TQM v Opavě apod. Žáci se tak mají mož-
nost seznámit s  běžným provozem a  nabýt mnoho důležitých 
zkušeností pro svou vlastní budoucí praxi.
Celá škola a její odloučená pracoviště se v průběhu léta podrobí 
generální údržbě, aby v září přišli nejen noví žáci, ale i ti z vyšších 
ročníků do pěkného prostředí. V létě tedy nezahálíme, chystáme 
projekty, připravujeme nový školní rok. A už se na něj těšíme.

Stipendium jako podpora vzdělávání
Obory, které se vyučují v naší škole, patří mezi služby a jsou velmi 
potřebné. Zejména se jedná o kuchaře-číšníky a automechaniky. 
Po těchto profesích je velká poptávka, bohužel zájemců o studi-
um je stále málo. Žáci nejsou dostatečně motivováni nebo nema-
jí zájem studovat obor, ve kterém se uplatní šikovné ruce.
Mnozí si ani neuvědomují výhody těchto povolání. Mnozí nastu-
pují do školy bez povědomí, o  čem zvolený obor je, a  hlavně si 
myslí, že „na učilišti se nebudou muset učit“. Pokud však pochopí 
výhody budoucí profese, jsou často úspěšní jak ve škole, tak na 
praxi a po vyučení také hned najdou pracovní místo.
K motivaci žáků výrazně přispívá možnost získání stipendia měs-
ta Vítkova a stipendia MSK. Žáci oborů automechanik a kuchař-
-číšník, jež se vyučují ve Vítkově, mají tak možnost za svou snahu 
získat prospěchové a motivační stipendium. A také ji hojně vyu-
žívají. Tato podpora se odráží nejen na pravidelné docházce a na 
studijních výsledcích, ale také na narůstajícím počtu žáků. Za-
tímco ve školním roce 2018/2019 se vyučovaly ve Vítkově pouze 
dvě třídy, ve školním roce 2023/2024 jich bude celkem 5.
Městu Vítkov upřímně děkuji za spolupráci a věřím, že po úspě-
chu, jehož se nám podařilo společně docílit, navýšení počtu 
žáků vzdělávajících se ve Vítkově z  33 (2018/2019) na celkem 
98 (2023/2024), bude i  nadále pokračovat. Tento nárůst téměř 
o 200 % je naším společným „dítětem“.

Jana Kellnerová
ředitelka školy



noční obloha v letních měsících

Naše civilizace kousek po kousku ukrádá vesmíru jeho tajem-
ství. Vzdálené světy jsou blíž a blíž, toužíme se jich zmocnit. Náš 
svět nám najednou nestačí. Proč? Příliš mnoho tísnivých otázek 
a málo jasných odpovědí… Možná vás naše pozorování mohou in-
spirovat k zamyšlení.

Pohlédněte k noční obloze, zaposlouchejte se do hudby nebes-
kých sfér a zvuků přírody, nebudete litovat. Pan Mgr. David Ma-
chač vám tyto pozoruhodné vzdálené prostory přiblíží - je to 
svět vědy, ale hlavně poutavého vyprávění, kdy kolem vás krouží 
světlušky, křepelky úporně opakují svých „pět peněz“, do toho se 
ozývá vzdálený štěkot lišky, nad vámi nebeské divadlo, prostě ne 
zcela běžný zážitek… A na září chystáme malé překvapení.

A ještě upřesnění p. Mgr. Machače k pozorování: Snad každý z nás 
již viděl dech beroucí snímky vzdálených vesmírných objektů 

pořízené těmi nejlepšími dalekohledy, které člověk kdy sestro-
jil. Extrémně vzdálené galaxie, barevné mlhoviny i  hvězdokupy 
často vypadají velmi exoticky a přitom nám málokdy dochází, že 
nejde o nic zvláštního, že se toto vesmírné představení odehrává 
přímo nad námi na obloze. Stačí se jen podívat nahoru. V rámci 
veřejného pozorování noční oblohy jste měli již dvakrát možnost 
pozorovat zrození nových hvězd i jejich zánik v mlhovinách, stej-
ně jako desítky milionů světelných let vzdálené galaxie zcela oje-
dinělou metodou dlouhoexpozičního pozorování prováděného 
Newtonovým dalekohledem, který odhalí jemné struktury a bar-
vy objektů hlubokého vesmíru tak, jak by je nikdy lidské oko ani 
v nejlepším dalekohledu nepostřehlo.

Galaxie M31 v souhvězdí Andromedy.

Emisní mlhovina M42 v souhvězdí Oriona. 
1300 světelých let od Země.

mailto:ondrej.zalsky%40re-max.cz?subject=


Po celý srpen…
Prázdninová výzva
Pořadá:	 Středisko volného času Vítkov

2., 7. a 9. 8.
Ranní rozcvičky na zahradě
Na akci se není potřeba předem přihlašovat ani absolvovat 
všechny lekce.
Zahrada městské knihovny

Čtvrtek 3. 8. v 16:30 hodin
Oppenheimer
Drama. Země původu: USA
👨 15+ ⏰ 180 min .    České titulky.    Vstupné:  150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 4. 8. v 17:30 hodin
Jóga na zahradě
Cvičení s lektorkou jógy Janou Blahutovou.
Městská knihovna Vítkov

Kalendář akcí

A ta se samozřejmě hraje i u nás! A už opravdu dlouho… Máme za 
sebou závěr sezony 2022-2023 a pomalu můžeme rekapitulovat 
naše působení v  dlouhodobých šachových soutěžích družstev, 
což je jednou z  hlavních náplní naší činnosti. Ovšem šachová 
hra je pro nás i  skvělý koníček a  pro každého užitečný doplněk 
jakéhokoliv studia a života vůbec.
Každou středu od šestnácti hodin míváme trénink nejmladších 
členů pod dohledem našich nejlepších hráčů, potom od 
sedmnácti hodin trénují ostatní. Pravidelná středeční setkávání 
v  sídle našeho oddílu slouží jak k  získání erudice při vedení 
šachové hry, tak i  k  organizační přípravě soutěžních utkání 
a dalších akcí.
Vše probíhá v  hospůdce U  Berana na Horní Vsi, kam často 
přicházejí také jiní zájemci o tento sport.
Snažíme se, aby co nejvíce našich členů, zejména z  řad žáků 
vítkovských škol, získalo zkušenosti z  bojů v  dlouhodobých 
šachových soutěžích družstev a mohli je pak uplatnit při účasti 
v  různých šachových turnajích. V  sestavě našeho družstva „C“ 
dostali příležitost získat zkušenosti v  hodnocených střetnutích 
s  kvalitními hráči jiných šachových družstev Tomáš Pravda, 
Tomáš Gros a Dominik Turoň. Strategie se našemu oddílu vyplácí, 
neboť zejména Tomáš Pravda získává v probíhající soutěží sezoně 
cenné body.
V loňské sezoně jsme vyslali družstvo „A“ do opavského okresního 
přeboru družstev a družstva „B“ a „C“ do opavské okresní soutěže 
družstev.
Družstvo „A“ dosáhlo výborného výsledku. Ze sedmi týmů 
skončilo v  základní i  finálové části na druhém místě, což je ve 
srovnání s oddíly ve velkých městech, kde mají obecně podmínky 
výrazně odlišné, opravdu velký úspěch. Bohužel se družstvu 
nepodařilo postoupit do krajské soutěže. Postup si vybojovalo 
družstvo ŠK Orel Opava „B“.
Družstvům „B“ a  „C“ se tentokrát tolik nedařilo. Družstvo „B“ 
skončilo na čtvrtém a družstvo „C“ na šestém místě.
Neméně důležitou činností je účast našich členů na různých 
šachových turnajích, např. na mezinárodním šachovém festivalu 
„Ostravský koník“, o němž jsme vás informovali v minulém čísle 
zpravodaje.
Za úspěšnou účast v  36. ročníku mezinárodního šachového 
turnaje v  rapid šachu “Bohuslavice OPEN”, který se konal 
22.  dubna  2023 v  Bohuslavicích, si zaslouží ocenění hostující 
hráči Slavomír Jaššo a Jan Bergloviec z Budišova. O této akci jsme 
přinesli informaci v červnovém zpravodaji.
Jaké výzvy jsou před námi? V  srpnu se zúčastníme 33. ročníku 
mezinárodního šachového turnaje JESENÍK OPEN a  v  říjnu 37. 
ročníku Memoriálu Karla Osmančíka v  rapid šachu v  Dolním 
Benešově.

Nedávno jsme také oslavili dvě významná výročí našich předních 
členů. Ke vstupu do “osmé desítky” jsme blahopřáli našemu 
dlouholetému kapitánovi “A” týmu a  aktivnímu členu našeho 
šachového oddílu Tondovi Vlčkovi (foto).
Na jaře jsme měli tu čest navštívit našeho nejstaršího bývalého 
člena a výborného šachistu pana Richarda Sommera, který oslavil 
90. narozeniny a popřát mu hlavně pevné zdraví do dalších let.
Dlouhodobě polupracujeme s  předními hráči šachového oddílu 
POGO Budišov nad Budišovkou. Jedná se zejména o naše družstvo 
„A“, v němž hrají hráči POGO Budišov na první a druhé šachovnici. 
Na oplátku se naši přední hráči zúčastňují klání na šachovnicích 
POGO Budišov n. Budišovkou v krajské soutěži družstev.
Dění v  našem oddílu můžete sledovat na internetové stránce: 
https://sachy-vitkov.webnode.cz/,
Věříme, že naše výsledky a  aktivity v  následující sezoně budou 
obdobné nebo lepší jako v  té právě minulé. Rádi bychom 
proto poděkovali všem našim členům za jejich podíl na práci 
oddílu a  rovněž majitelům a  personálu hospůdky U  Berana za 
dlouhodobou možnost využívat jejich prostory jak pro naše 
pravidelné tréninky, tak pro soutěžní utkání našich týmů.
Poděkování patří i  našemu městu, bez jehož finanční podpory 
by naše účast v dlouhodobých soutěžích šachových týmů i účast 
našich členů na šachových turnajích nebyla možná.
Děkujeme také našim hostům ze šachového oddílu Pogo Budíšov, 
kteří v  současné době přispívají nemalou měrou k  dobrým 
výsledkům našeho „A“ týmu.
Pokud vás náš článek oslovil, tak platí pozvání – přijďte mezi nás!

Anna Dudová, Božík Beran

Pozvání ke královské hře

https://sachy-vitkov.webnode.cz/
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Informační měsíčník města Vítkova
Periodický tisk územního samosprávného celku

Kalendář akcí
Pátek 4. 8. v 16:30 hodin
Barbie
Komedie/Fantasy/Dobrodružný. Země původu: USA
👨 Přístupný      ⏰ 114 min.   Český dabing   
Vstupné:  130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 4. 8. v 19:00 hodin
Dvě slova jako klíč
Drama. Země původu: Česko
👨 12+ ⏰ 90 min.   Vstupné: 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Sobota 5. 8.
S babičkou na bylinky
Přihlášky v IC Vítkov.
Bylinková farma Víchovi

Čtvrtek 10. 8.
Toulky Krajinou břidlice – Odersko
Přihlášky v IC Vítkov.

Čtvrtek 10. 8. v 16:30 hodin
Želvy Ninja: Mutantí chaos
Animovaný/Akční/Komedie. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 99 min. Český dabing
Vstupné: dospělí 150 Kč, děti 120 Kč
Přijďte si z želvího krunýře vylosovat dáreček.
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 10. 8. v 19:00 hodin
Nikdy neříkej nikdy
Komedie. Země původu: Česko, Slovensko
👨 12+ ⏰ 105 min. Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Sobota 12. 8. v 17:00 hodin
Zkrocení zlého muže
Na zahradě knihovny přivítáme nám již dobře známé 
ochotníky ze skupiny Quo Vadis. Tento divadelní spolek pod 
vedením Michala Škrobánka si pro nás tentokrát připravil 
úsměvnou autorskou hru Zkrocení zlého muže.
Vstupné: 80 Kč
Zahrada městské knihovny

Úterý 15. 8. v 9:00 hodin
Nordic walking
Více informací v  Senior Pointu (čtvrtek, pátek  – 8:00 - 
12:00 hodin). Sraz v městském parku u jezírka

Čtvrtek 17. 8. v 19:00 hodin
ONEMANSHOW: The movie
Kazma mění dosud zaběhnutá pravidla 
kinematografie a jako jediný na světě bere diváky za 
hranice filmového plátna do opravdové reality.
Komedie. Země původu: Česko
👨 12+ ⏰ 100 min. České znění. Vstupné: 140 Kč
Můžete se těšit na pozdrav od Kazmy.
Kino Panorama Vítkov

Pátek 18. 8. v 20:30 hodin
Úsměv
Horor. Země původu: USA
👨 15+ ⏰ 115 min. České titulky. Vstupné: 70 Kč
Letní kino SVČ

Úterý 22. 8. v 9:00 hodin
Nordic walking
Více informací v  Senior Pointu (čtvrtek, pátek  – 8:00 - 
12:00 hodin). Sraz v městském parku u jezírka

Čtvrtek 24. 8.
Priessnitz walking v lázních Jeseník
Přihlášky v IC Vítkov.

Čtvrtek 24. 8. v 19:00 hodin
Pavučina
Horor. Země původu: USA
👨 15+ ⏰ 88 min. České titulky. Vstupné: 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 25. 8. v 19:00 hodin
Croodsovi: Nový věk
Animovaný/Rodinný. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 95 min. Český dabing.    Vstupné: 70 Kč
Letní kino SVČ

Pondělí 28. 8.
Prázdninový výlet s vnoučaty
Přihlášky v IC Vítkov.

Čtvrtek 31. 8. v 19:00 hodin
Vocasy na tripu
Komedie. Země původu: USA
👨 15+ ⏰ 93 min. Český dabing.    Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Taneční kurzy pro studenty i dospělé
Na začátek roku 2024 chystáme oblíbené taneční kurzy lek-
torů Syrkových. Bližší informace ohledně ceny a zápisu bu-
dou zveřejněny v září 2023.
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